



Живой урок истории

Ведущий реконструкции – историк, кандидат наук Андрей Малов-Гра отметил, что такие зрелищные методы погружения в историю очень действенны. Одно дело – услышать или прочитать, другое – увидеть. Если уж взрослая часть зрителей всегда с восторгом наблюдает за действием, то, что говорить о детях...

После молебна, который отслужил настоятель храма святителя Николая Мирликийского в селе Здехово протоиерей Сергий Киселёв, началась военно-историческая реконструкция. Конница, матросы, белые, красные, немцы... Гражданская война – братоубийственная война. Здесь победителем быть не может, поэтому, исход боя был предрешён заранее. Эта мысль красной нитью прошла через всё действие.

Сохранить будущее без знания прошлого крайне трудно, – говорит протоиерей Сергий Киселёв. – Поэтому мы проводим такие уроки и считаем это очень важным. Это попытка перенести сознание человека в заданный исторический период, приобщить таким образом к источникам реальности того времени и, конечно, героизму нашего народа. Различные исторические периоды в нашей стране много давали, но и много забирали у народа. Очень хочется, чтобы мы находили, не теряя. Это одна из главных целей таких мероприятий. Сегодня здесь присутствуют представители администрации, церкви, общественных организаций, военно-патриотические клубы: все здесь только для того, чтобы показать нашим детям, что мы не разобщены, мы пытаемся что-то делать для того, чтобы наше Отечество жило, ибо оно называется

Формат урока предполагал участие в нём учеников 7–10 классов, однако среди зрителей нашлось место всем – даже малышам в колясках. Посетить интерактивную площадку, потрогать руками оружие, пострелять из него, да и просто угоститься горячим чаем и отведать вкусных щей, приготовленных прямо в поле, на солдатской



кухне, в этот воскресный солнечный день собралось более 700 гостей.

Исторические реконструкции – это инновационный метод патриотического воспитания молодёжи, – говорит заместитель начальника Управления социально-культурного развития, молодёжной политики и спорта администрации г. Фрязино Кирилл Марычев. – Во Фрязине такие мероприятия проходят с 90-х годов. Долгое время у нас проводились фестивали исторических реконструкций по раннему средневековью. На сегодня в наукограде действуют пять клубов военно-исторической реконструкции. Они постоянно принимают участие в городских мероприятиях, проводят уроки живой истории. Надо отметить, что реконструкции многогранны и этот подход носит большой воспитательный характер. Наглядность – главный принцип обучения, после того, как дети окунаются в атмосферу живой истории, на многие вещи они смотрят по-другому, я бы сказал, более правильно.



святой Русью. А младшее поколение должно стать продолжателями этого дела и сохранить то, что мы им оставим.

Маргарита КЛЮЕВА,
фото Дениса ЧИКАРЁВА

